



2025年1月6日 星期一
农历甲辰年十二月初七
总第12198期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

中国兼香型高端白酒

口子窖|兼20

真藏实窖 自然兼香

安徽·淮北

广告

我市多链联动做强现代化工产业 2024年临涣化工园区再次获评“中国化工园区潜力10强”

■记者 王守明

本报讯 2024年,淮北临涣化工园区工业增加值同比增长15.5%,战略性新兴产业产值同比增长49.8%,高技术产业增加值同比增长60.5%,再次获评“中国化工园区潜力10强”。

锻强创新链。加强与华东理工、中科大、合工大等高校合作,支持化工园区企业同高校科研院所签订产学研合作协议26项、金额553万元,新签订技术合同11个、成交额9.2亿元。截至

目前,园区共有高新技术企业、省级专精特新企业、省级科技创新平台19家、12家、15个,分别占园区规上工业企业总数的63.3%、40%、50%。优化供应链。深化“管委会+公司”改革,高标准实施综合管廊、污水处理厂、增量配电网等配套项目,推进公共公用工程一体化运营,推动工业水、污水处理、供热价格分别下降25.3%、27.3%、4.5%,以全省排名第1的成绩入选D级(较低安全风险)化工园区。延伸产业链。依托煤焦化产业基地,深化与基金公

司招商合作,设立产业发展基金3支、总金额14.8亿元,2024年新签约项目12个、协议总投资56.3亿元,新开工项目9个,新投资项目6个,形成焦炉煤气—甲醇—乙醇—醋酸酯—醋酸衍生品产业链,全球单体规模最大的60万吨/年乙醇生产装置等项目建成投产。

淮北临涣化工园区是皖北地区唯一可满足企业陆运、铁运和水运等综合运输需求的专业化工园区,是安徽省28家战略性新兴产业集聚发展集群

之一。近年来,园区坚持高质量发展,推行“管委会+公司”管理模式,不断激发改革创新活力,各项基础设施功能配套不断完善,服务水平和承载能力不断提升,中旗科技、瑞柏新材、德国欧励隆、挪威雅苒等一批高质量产业项目相继落地建成。下一步,临涣化工园区将进一步梳理明晰产业培育方向,积极招引头部企业,全力推动延链补链,早日建成淮北市千亿先进高分子结构材料和精细化工产业发展集群。



赏非遗 庆新年

进入新年,隋唐运河古镇广场,民间艺人进行打铁花、火壶、火龙棍、火龙舞、喷火等非遗项目的表演,让市民游客在享受视觉盛宴的同时,感受非遗的独特魅力。图为民间艺人在进行非遗打铁花表演。

■摄影 记者 黄鹤鸣

家电有好品 “焕新”正当时 今年活动正式上线 每件产品最高补贴2000元

■记者 黄旭 通讯员 王猛

本报讯 1月5日中午12点,淮北市2025年家电“焕新”活动正式上线。家电类产品的补贴范围是:2级以上能效(水效)标准的冰箱(含冰柜、冷藏柜)、洗衣机(含洗干一体机)、电视(含

激光电视、投影仪)、空调(含中央空调)、热水器(含燃气壁挂炉)、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机等7类。

此次活动,1级能效(水效)标准的产品,给予剔除所有折扣优惠后成交价格20%的立减补贴,最高2000元;2级能效(水效)标准的产品,给予

剔除所有折扣优惠后成交价格15%的立减补贴,最高2000元;活动期间每个品类家电产品限享受1次优惠补贴资格。消费者需下载云闪付APP和参与活动银行APP实名注册并绑定银行卡。将APP更新到最新版本,打开手机GPS定位功能,并允许获取

位置权限;享受优惠补贴交易发生全额退货或全额撤销等反向交易时,订单实际支付金额退回至用户原付款银行卡。优惠补贴资格可在次日再次领取。此次参与活动企业为15家,后续将根据审核情况逐步增加参与商户。

高质量发展动力更足 ——濉溪县创优“三个环境”工作纪实

■记者 肖干 通讯员 李莹

环境好不好,群众最有感。2024年以来,濉溪县委、县政府强化目标导向和问题导向,聚焦创优发展、生态、社会“三个环境”,引领全县上下争当尽责卫士,拉高标杆、精益求精,持续提升社会发展活力,群众和经营主体获得感、幸福感、安全感不断增强,高质量发展动力更足、底气更足、成色更足。

聚焦发展环境,打造“近悦远来”投资乐土。濉溪县坚持把创建一流

营商环境作为“一把手”工程,组建由县级领导牵头的18个营商环境工作专班,为项目落地提供有力支撑。建立“棒棒茶”政企对接服务平台,召开“棒棒茶”企业座谈会8期,解决企业发展难题127件。落实企业ABCD分类管理,创新推行柔性执法,对于符合要求的案件免予处罚,推动营商环境持续优化。组建“要素保障服务专班”,集中力量打通企业发展堵点,建立“收集问题、跟踪督办、及时反馈、回访评价”闭环工作机制,企业发展诉求得以高效解决。收集企业面

临的各类要素难题235个,已全部办结,解决企业用地指标1123亩,为企业急需人才、技术工人1763人。落实减税降费政策,新增减税降费3.88亿元,留抵退税2.55亿元,企业生产运营成本大幅降低,实现要素保障精准有力。建立政策兑现“网上超市”,上线政策74条,兑付资金1.58亿元。开展招投标领域问题专项整治行动,竞标环境更加透明公正,全年未发现非法竞标事件。建立涉企案件“防债追债”一体化工作机制,及时帮助企业挽回损失4843万元,

成果获省领导批示表扬,有力有效保护企业权益。

▶▶下转第3版

我市城乡居民养老保险工作 交出高分“答卷” 受到省人社厅来信表扬

■记者 朱冬 通讯员 耿圣玮

业务能力和水平,累计组织培训15场次,培训500人次。灵活运用典型示范、以点带面、抓两头带中间、先易后难、抓住重点人群等方法,实现城乡居民养老保险缴费人数37.55万人,完成全年目标任务的112.43%,人均养老金待遇水平相比2023年同期增长18.1%。人均缴费水平达到538.5元,同比增加30.37%,连续三年实现百元台阶跨越式增长,高质量发展成效显著,受到省人社厅来信表扬。

强化平台支撑,激发缴费意愿。建立市、县、乡、村经办一体化运行的城乡居保村级服务平台,实现村级平台“村村通”、全覆盖。截至去年11月底,全市34个街道(乡镇)均有合作金融部门设立的服务网点,全市195个社区均能就近享受合作金融部门服务网点的金融服务,有效拉动群众参保缴费意愿。

强化政策宣传,营造浓厚氛围。坚持“传统+新颖”“线上+线下”理念,制定“社保服务进万家”宣传方案,通过农村大喇叭、流动宣传车深入村民家中、田间地头宣讲城乡居保“多缴多得”政策。去年以来,累计举办宣讲、座谈活动10余次,发放宣传手册7000余张,选择500元以上缴费档次增加12万余人,其中选择6000元最高档次增长近50%。

抓实人员培训,提升经办水平。组织开展城乡居保业务政策培训,通过“理论授课+业务实操”形式重点解读城乡居民参保缴费、待遇资格认证等业务政策,开展村级经办人员业务能力培训,着力提升基层经办人员的

4家菜市上榜 省星级文明菜市名单

■记者 黄旭 通讯员 吴晓允

本报讯 2024年12月30日,省商务厅公布2024年安徽省星级文明菜市评定复核结果,我市黎苑菜市场、相山家园菜市场、相城农贸菜市场、高岳菜市场4家菜市荣获“2024年安徽省星级文明菜市”称号,也是我市首批菜市获此殊荣。

为进一步巩固菜市整治和改造提升效果,形成文明菜市建设管理长效机制,省商务厅建立了全省统一的星级文明菜市评价体系。评选对象为全省范围内运营满6个月以上菜市,从基本条件、布局要求、设施要求、管理要求等4个方面进行综合评定,评星定级分为五个等级,从低到高依次为

一星级至五星级,按年度进行评定。经市场主体申报,县区商务部门初审,市级商务部门评定,省商务厅复核等程序,我市相山家园菜市场、相城农贸菜市场、高岳菜市场4家菜市荣获省二星级文明菜市,黎苑菜市场荣获省一级文明菜市。

下一步,我市商务部门将按照《安徽省星级文明菜市评定标准》的要求,继续加大工作力度,加强星级菜市场的督导,积极培育三星至五星级文明菜市,继续巩固菜市整治和改造提升效果,基本达到“干净卫生、清洁明亮、管理有序”的文明菜市要求,让广大市民的菜篮子体验更加舒适、放心,不断提高群众的获得感、幸福感。

2025年就业援助月 专项活动启动 开展走访摸排 实施精准帮扶

■记者 朱冬 通讯员 徐雷明

本报讯 目前,市人社局与市残联共同举办2025年就业援助月专项活动。活动以“就业帮扶 真情相助”为主题,集中帮扶就业困难人员、零就业家庭成员、登记失业青年等劳动者尽快实现就业创业。

活动期间,通过深入开展走访摸排,建立重点帮扶对象清单;收集一批适合岗位,依托安徽公共招聘网、“三公里”就业圈服务平台等归集一批物业管理、便民服务、保洁保绿等适合大龄劳动者的就业岗位;实施一

套精准帮扶,为服务对象开展个性化职业指导、职业介绍等服务,在基层社区开展一次“求职坐诊”服务,制定“一人一策”援助计划;举办一系列专场招聘,精心组织“2+N”主题招聘,开展“谁才必遇”直播带岗活动,提供精准服务;推动一批政策落实,围绕税收减免优惠、创业担保贷款及贴息优惠、社会保险补贴、职业培训补贴、职业技能评价补贴等政策,开展密集宣讲;强化一揽子兜底保障,统筹用好各类公益性岗位,对通过市场渠道确

实难以实现就业的服务对象实施兜底安置。

▶▶ 2025,关注这个世界的六个问号

详见3版